

济南市政协十二届四次会议昨日闭幕

# 补选冯光文金德岭赵家军为政协副主席

本报2月24日讯(记者 邢振宇) 24日上午,济南市政协十二届四次会议闭幕。大会补选冯

光文、金德岭、赵家军为市政协副主席,周长风为市政协常委。因到

任职务年龄,胡占平不再担任市政协

副主席职务;因工作需要,宋玉国不再担任市政协常委职务。24日上午9点,济南市政协十二

届四次会议进行了大会选举。大会通过了选举办法、候选人名单和总监票人、监票人名单。随后,大会以

济南市政协主席徐长玉在闭幕会上表示——

# “委员要少说空话少摆道理”

本报2月24日讯(记者 邢振宇) “要少说空话,少摆道理。”24日上午,在济南市政协十二届四次会议闭幕大会上,济南市政协主席徐长玉在讲话中表示,不管是调研,还是提出提案、反映社情民意,要少说空话、少摆道理,多建睿智之言,多献务实之策,尽力让人民群众生活更加幸福,更有尊严。

徐长玉说,今年是实施“十二五”规划的第一年。这次市两会确定的济南市经济社会发展蓝图,不仅关系今年和今后五年济南的建设发展,而且对确立本世纪第二个十年济南市在全省、全国大格局中的地位具有重要意义。要坚持人民政协为人民,切实在推动民生问题的解决上下工夫。

“要进一步增强建言献策的可操作性。”徐长玉强调说,不管是调研视察,还是提出提案、反映社情民意,“都要从大处、实处着眼,从小处、实处入手,少说空话、少摆道理,多提既具有全局性和前瞻性,又具有实际价值和可操作性的意见建议。”要进一步增强各项工作的实效性,坚持讲落实抓落实重落实,凡是职责范围内的事情,都要恪尽职守、毫不懈怠;凡是看准了的事情,都要盯住不放、抓在手上;凡是确定了的事情,都要一抓到底、持之以恒。



政协委员举手表决通过各项决议。 本报记者 张中 摄

## 政协委员希望提案立案后能尽快落实

本报2月24日讯(记者 赵伟 实习生 子央)“我们最大的期待就是希望政府部门对提案立案后尽快落实。”24日上午,市政协十二届四次会议闭幕,政协委员走出会场后畅谈了两会新期待,他们都表示了对提案的关心,希望政府部门认真办结。

24日11时40分,济南市政协十二届四次会议正式闭幕。据了解,

截至2月21日16时,大会共收到提案637件,共立案616件,其中,涉及城市建设与管理方面的提案数量最多,共241件,占到提案总数的近四成。此外,有关医疗、教育、养老等各个方面的民生提案也有很多。

在采访中,孙建军、孙秀华、王蕾、陈志勇等委员都称,这些提案很多都是委员们心愿的付出,希望

最后能得到好的结果。

根据市政府办公厅关于市政协十二届三次会议提案办理工作情况的通报,被采纳和已解决的只有41%。“提案提交后如果不解决,对政协委员的积极性也是一种打击,所以会后我最期待的就是,我的提案能够得到相关部门的落实。”不少政协委员表示。

### 委员心愿

## 会议已经闭幕 带着期待回家

本报记者 赵伟 邢振宇 实习生 子央

政协会议闭幕了,24日上午,记者对刚刚走出会场的政协委员们进行了采访,他们表达了自己心中的期待。

### 齐鲁银行行长郭涛

社会改革发展成果应该让全体市民享受到,希望政府加大对收入分配差距的改革力度,吸取国内、国际的经验教训,让市民都能过得很幸福。

### 济南市环保局局长张利

希望全社会都要来关注环保工作,每一名市民的环保意识要加强,特别是企业更应该注重环境保护,做到确保污染物达标排放。对社会上尾气冒黑烟的车辆也应该加强管理,尽可能降低大气污染。

### 槐荫民政局局长田克

现在人口老龄化问题严重,独生子女的负担又大,养老成了一个重大问题。今天的老人就是明天的自己,关注养老问题,需要政府和社会的共同努力,提倡政府搭台,社会参与。

### 槐荫卫生局副局长孙秀华

我特别关注济南交通方面的问题,连续提了两年的提案,但有些提案还没有完全落实,希望今年的提案能够得到政府部门的重视。还希望政府认认真真做好今年的10件实事,让百姓真正受益。

### 济南市曲艺团演员杨珀

第十届中国艺术节将于2013年10月在济南举办,希望政府部门利用这次契机,组织好这项活动,把济南的传统文化品牌展示给全国观众。

### 十一中党委书记王蕾

今年济南市将建50所幼儿园,这是解决很多家长头疼的入学难问题的一件大实事,希望政府部门在建设时,能够科学规划,解决好建设在哪、建设多大规模等问题,并加强师资配备。

### 象棋协会主席于昌昌

现在许多人特别是学生对象棋不了解,懂象棋的人越来越少,棋友也越来越少。希望象棋进校园,激发学生们的兴趣,使中国传统的象棋文化一直传承下去。

### 省中医主任医师李华东

许多路段的道路坑洼问题严重,还没有及时解决,很多时候,路面上只是小小的损坏,但修理不及时,过往车辆太多,就导致问题越来越严重了。希望相关部门加强道路监管机制,使受损的道路能够及时修补。

政协闭幕,百姓观察团现场寄语政协委员——

# “会后,委员们更应履行职责”

本报记者 赵伟 实习生 子央



吴明:退休工人,佛山苑社区居民。2010年被评为“十佳百姓城管”。

### 委员会后更应履行职责

政协会议闭幕了,委员们有什么样的期待?作为“百姓观察团”一员,我也与他们进行了交流。委员们对提案非常关注,这一现象令我欣慰,但我觉得会议结束了,政协委员的职责没有结束。作为政协委员,他们更应在会后行使监管职责,要看提案落实情况,进展如何,结果如何,是否达到预期的目的等。

柳恒章:家住天桥区药山乡卢庄村,2010年11月份领到廉租房确认书。

### 提案应件件得到落实



“百姓观察团”成员与政协委员交流。 本报记者 赵伟 摄

政协会议闭幕了,就像政协委员们期待的那样,我也非常关注提案以后的落实情况,希望提案件件得到落实。

在整个会议期间,通过我的观察,委员们都表示出了对民生、对基层的关注,他们也针对百姓关心的交通、医疗、养老等问题提出了自己的意见或建议,

向大会提交了提案。但如果提案提交上去后不能得到解决,沦为一种形式,那提交提案的政协委员积极性也会受打击,市民也会对政府部门失去信心,一切都等于零。

欣向泉:本名辛安,自2004年起化名“欣向泉”提建议,至今已达200余条,5万余字。

### 为民办实事才是目的

2月24日,政协会议胜利闭幕。在与多名政协委员交谈后,我感觉这次会议更加注重民生,在解决民生大事上下工夫。

在与政协委员高新临交谈中,受益很大。正如高新临委员所说的,这次两会明确了今年及“十二五”规划的工作目标和蓝图,老百姓主要是看政府部门怎样去抓落实,让群众得到实惠,解决老百姓的实际需求。邢丽萍委员也称,今年两会改变了单纯讲发展速度的问题,而是把更多的目标、方向和经费放在保护环境、保持资源、加大民生投入和缓解社会矛盾上,这样就有利于社会更加安定和谐,老百姓也更加受益。

目标很好,但老百姓关心的是怎样实现目标。两会期间,很多市民都在关注今后的城市规划、道路建设、治堵等问题,对于政府部门如何铺下身子抓落实,许下的承诺如何兑现,老百姓都在睁大眼睛看。这就需要各部门“顾全大局,加强协调,密切合作,不推诿、不扯皮,把工作目标统一到为民办实事上来。”